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ATA DA 8ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 29 DE ABRIL DE 2025, TERÇA-
FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR NILO COELHO, PLENÁRIO Nº 6. 
 

Às nove horas e quarenta e cinco minutos do dia vinte e nove de abril de dois mil e vinte e cinco, 
no Anexo II, Ala Senador Nilo Coelho, Plenário nº 6, sob a Presidência do Senador Fabiano 
Contarato, reúne-se a Comissão de Meio Ambiente com a presença dos Senadores Confúcio 
Moura, Zequinha Marinho, Plínio Valério, Margareth Buzetti, Mara Gabrilli, Paulo Paim, Jaques 
Wagner e Hamilton Mourão, e ainda da Senadora Zenaide Maia, não-membro da comissão. 
Deixam de comparecer os Senadores Giordano, Jayme Campos, Eliziane Gama, Otto Alencar, Cid 
Gomes, Jaime Bagattoli, Marcos Rogério, Wellington Fagundes, Leila Barros, Beto Faro, Tereza 
Cristina e Mecias de Jesus. Havendo número regimental, a reunião é aberta. A presidência 
submete à Comissão a dispensa da leitura e aprovação das atas das 6ª e 7ª reuniões, que são 
aprovadas. Passa-se à apreciação da pauta: Deliberativa. ITEM 1 - Turno Suplementar do 
Substitutivo Oferecido ao Projeto de Lei n° 6046, de 2019 - Terminativo - que: "Altera a Lei 
10.257, de 10 de julho de 2001, para incluir, entre o conteúdo mínimo do plano diretor, normas 
de verticalização e ocupação para redução de impactos ambientais por meio da instalação de 
coberturas vegetadas (telhados verdes) e reservatórios de águas pluviais em edifícios." Autoria: 
Senador Veneziano Vital do Rêgo (PSB/PB). Relatoria: Senador Confúcio Moura. Resultado: 
Substitutivo definitivamente adotado (sem emendas apresentadas). ITEM 2 - Projeto de Lei n° 
2781, de 2024 - Não Terminativo - que: "Altera a Lei nº 12.608, de 10 de abril de 2012, para 
dispor sobre o Sistema Nacional de Informações e Monitoramento de Desastres." Autoria: 
Câmara dos Deputados. Tramita em conjunto com o Projeto de Lei n° 2344, de 2024 - Não 
Terminativo - que: "Dispõe sobre a governança do Sistema Nacional de Proteção e Defesa Civil, 
mediante gestão de dados espaciais e monitoramento de indicadores de resiliência e de gestão 
urbana." Autoria: Câmara dos Deputados. Relatoria: Senador Alessandro Vieira. Relatório: Pela 
aprovação do Projeto de Lei nº 2.781, de 2024, na forma da emenda substitutiva que apresenta, 
e pela declaração de prejudicialidade do Projeto de Lei nº 2.344, de 2024. Resultado: Adiado. 
ITEM 3 - Projeto de Decreto Legislativo n° 107, de 2020 - Não Terminativo - que: "Susta os 
efeitos do Decreto do Presidente da República, de 19 de abril de 2007, sem número, que 
homologa a demarcação administrativa da Terra Indígena Apyterewa, localizada no Município de 
São Félix do Xingu, no Estado do Pará, estabelecendo os seus reais limites." Autoria: Senador 
Zequinha Marinho (PSC/PA). Relatoria: Senador Beto Faro. Relatório: Pela rejeição. Resultado: 
Adiado. ITEM 4 - Projeto de Lei n° 1053, de 2020 - Não Terminativo - que: "Institui Contribuição 
de Intervenção no Domínio Econômico incidente sobre a importação e comercialização de 
agrotóxicos e afins (Cide-Agrotóxico)." Autoria: Senador Jaques Wagner (PT/BA). Relatoria: 
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Senadora Eliziane Gama. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Adiado. ITEM 5 - Requerimento 
da Comissão de Meio Ambiente n° 3, de 2025 que: "Requer, nos termos do art. 58, § 2º, II, da 
Constituição Federal e do art. 93, II, do Regimento Interno do Senado Federal, a realização de 
audiência pública, em conjunto com a Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional, com o 
objetivo de debater sobre os investimentos do Governo Federal para a realização da COP 30 e as 
expectativas sobre os países e público participantes e, ainda, quanto aos acordos a serem firmados 
na conferência para o enfrentamento da crise climática, com os convidados que propõe." Autoria: 
Senador Beto Faro (PT/PA). Resultado: Adiado. ITEM 6 - Requerimento da Comissão de Meio 
Ambiente n° 5, de 2025 que: "Requer nos termos do art. 90, inciso XIII, e do art. 142 do 
Regimento Interno do Senado Federal, a realização de diligência externa em Belém (PA), com a 
participação de membros desta Comissão, com o objetivo de acompanhar in loco os preparativos 
para a realização da Conferência das Nações Unidas sobre Mudança do Clima (COP 30)." Autoria: 
Senador Fabiano Contarato (PT/ES). Resultado: Aprovado. Nada mais havendo a tratar, encerra-
se a reunião às nove horas e quarenta e nove minutos. Após aprovação, a presente Ata será 
assinada pelo Senhor Presidente e publicada no Diário do Senado Federal, juntamente com a 
íntegra das notas taquigráficas. 
 

 

 

Senador Fabiano Contarato 
Presidente da Comissão de Meio Ambiente 

 

 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2025/04/29 

 

 

 

http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2025/04/29
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O SR. PRESIDENTE (Fabiano Contarato. Bloco Parlamentar Pelo Brasil/PT - ES. Fala da 
Presidência.) – Havendo número regimental, declaro aberta a 8ª Reunião da Comissão de Meio 
Ambiente 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, que se realiza nesta data, 29 de abril 
de 2025. 

Antes de iniciarmos os nossos trabalhos, submeto à deliberação do Plenário a dispensa da 
leitura e a aprovação das Atas das 6ª e 7ª Reuniões, realizadas em 8 e 23 de abril, respectivamente. 

Aqueles que aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

As atas estão aprovadas e serão publicadas no Diário do Senado.  

Anuncio o item 1. 

 

ITEM 1 

PROJETO DE LEI N° 6046, DE 2019 

- Terminativo - 

Altera a Lei 10.257, de 10 de julho de 2001, para incluir, entre o conteúdo mínimo do plano 
diretor, normas de verticalização e ocupação para redução de impactos ambientais por meio da 
instalação de coberturas vegetadas (telhados verdes) e reservatórios de águas pluviais em edifícios. 

Autoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo (PSB/PB) 

Relatoria: Senador Confúcio Moura 

Observações:  

1. A matéria foi apreciada pela Comissão de Desenvolvimento Regional e Turismo, com 
parecer favorável à Emenda nº 1 - CDR (Substitutivo)  

2. Em 08/04/2025, a Comissão de Meio Ambiente aprovou a Emenda nº 1 - CDR/CMA, ora 
submetida a turno suplementar nos termos do disposto no art. 282 do Regimento Interno do Senado 
Federal.  
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3. Ao substitutivo poderão ser oferecidas emendas até o encerramento da discussão, vedada 
a apresentação de novo substitutivo integral. Não sendo oferecidas emendas, o substitutivo será 
dado como definitivamente adotado sem votação, nos termos do art. 284 do Regimento Interno do 
Senado Federal. 

A matéria está em discussão.  (Pausa.) 

Não havendo o que queira discutir, encerro a discussão.  

Resultado: não tendo sido oferecidas emendas, o substitutivo é dado como definitivamente 
adotado, em turno suplementar, sem votação, de acordo com o art. 284 do Regimento Interno.  

A matéria será encaminhada à Secretaria-Geral da Mesa para as providências cabíveis.  

Anuncio o item 6. 

 

ITEM 6 

REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE N° 5, DE 2025 

- Não terminativo -  

Requer nos termos do art. 90, inciso XIII, e do art. 142 do Regimento Interno do Senado Federal, 
a realização de diligência externa em Belém (PA), com a participação de membros desta Comissão, 
com o objetivo de acompanhar in loco os preparativos para a realização da Conferência das Nações 
Unidas sobre Mudança do Clima (COP 30). 

Autoria: Senador Fabiano Contarato (PT/ES) 

Autoria desta Presidência. 

A votação será simbólica.  

Em votação o requerimento. 

Os Senadores que concordam com o requerimento permaneçam como se encontram. 
(Pausa.) 
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Resultado: aprovado. Está aprovado o requerimento.  

O SR. ZEQUINHA MARINHO (Bloco Parlamentar Democracia/PODEMOS - PA) – 
Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (Fabiano Contarato. Bloco Parlamentar Pelo Brasil/PT - ES) – Pois não. 

O SR. ZEQUINHA MARINHO (Bloco Parlamentar Democracia/PODEMOS - PA) – Se for 
mudar de item, eu gostaria de ter a palavra.  

O SR. PRESIDENTE (Fabiano Contarato. Bloco Parlamentar Pelo Brasil/PT - ES) – Com a 
palavra, Senador Zequinha. 

O SR. ZEQUINHA MARINHO (Bloco Parlamentar Democracia/PODEMOS - PA. Pela ordem.) 
– Então, eu quero solicitar a retirada de pauta do item nº 3.  

O SR. PRESIDENTE (Fabiano Contarato. Bloco Parlamentar Pelo Brasil/PT - ES) – Senador, 
tendo em vista que não se encontra aqui o Relator desse projeto, ele automaticamente está 
retirado de pauta.  

O SR. ZEQUINHA MARINHO (Bloco Parlamentar Democracia/PODEMOS - PA) – Muito 
obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (Fabiano Contarato. Bloco Parlamentar Pelo Brasil/PT - ES) – Muito 
obrigado. 

Agradeço a compreensão de todos.  

Nada mais havendo, declaro encerrada a presente sessão.  

(Iniciada às 9 horas e 46 minutos, a reunião é encerrada às 9 horas e 49 minutos.) 


